



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс



12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

2 (27229) Вторник, 16 января 2024

Выставка
добра
и надежды 4



НОВОСТИ

Уважаемые коллеги и ветераны, поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника прокуратуры!

Более трёх столетий с момента основания прокуратуры вы являетесь опорой нашего государства, защищая конституционные права и свободы граждан, обеспечивая надзор за неукоснительным соблюдением законов и справедливости во всех сферах жизни общества.

К вам обращаются за помощью в самых сложных ситуациях, поэтому от сотрудников прокуратуры требуется не только безупречное знание норм права, но и человеческая чуткость, отзывчивость, самоотверженность. Ветераны ведомства передают новым поколениям работников традиции высокой компетентности и нравственности, непредвзятости, неизменной объективности в подходах к выяснению истины. Особую значимость это приобретает сейчас, в свете новых вызовов, стоящих перед нашей страной.

Противодействие экстремизму, искоренение коррупции, борьба с преступностью остаются безусловными приоритетами для единой системы органов прокуратуры России. Уровень требований к вам растёт соизмеримо с масштабом задач государственной важности. Отрадно, что вместе с этим повышается профессионализм работников, всё большую эффективность показывает надзор за исполнением национальных проектов и федеральных программ.

Выражаю искреннюю благодарность и глубокое уважение прокурорам и ветеранам ведомства за верность долгу, честь и достоинство, с которыми вы служите Родине. Убеждён, что славные традиции ведомства будут продолжены, а опыт и знания преумножены.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов!

Полномочный представитель
Президента Российской Федерации
в Сибирском федеральном округе А. Серышев.

экология Воздух чище и лучше

Благодаря нацпроекту в Кузбассе заметно улучшается качество атмосферы.

В Новокузнецке с 2018 года по поручению президента России Владимира Путина реализуется федеральный проект «Чистый воздух» нацпроекта «Экология». Суммарный объём выбросов уже снижен на 11,5 процента, а загрязняющих веществ – на 32,27 процента.

«От качества воздуха зависит здоровье наших жителей, поэтому мы обновляем транспорт, газифицируем частные дома, предприятия ответственно подходят к своим обязательствам в рамках нацпроекта. Всё это уже даёт положительные результаты, которые заметны людям», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

К 2030 году объём выбросов загрязняющих веществ в Новокузнецке будет снижен более чем на 20 процентов. В рамках нацпроекта общественный транспорт Новокузнецка заменили на экологичный: на маршруты вышли 87 новых трамваев, троллейбусов и автобусов. Обновляется инфраструктура городского электротранспорта. Из федерального бюджета на эти цели с 2018 года было направлено около 4,3 млрд рублей, сообщила пресс-служба АПК.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



ОБЩЕСТВО

Год под знаком семьи

В Кузбассе в этом году пройдёт много мероприятий, посвящённых сохранению семейных ценностей



Ольга и Денис Пашентцевы с детьми. Фото Сергея Гавриленко.

По решению президента РФ Владимира Путина нынешний год объявлен Годом семьи. А накануне новогодних праздников Правительство России утвердило план основных мероприятий по проведению тематического года. Он содержит большой аспект разных событий, мер поддержки для разных семей. Как отмечается на сайте Правительства РФ, это и создание условий для рождения первых детей в молодых семьях, и укрепление репродуктивного здоровья, и поддержка многодетных и многопоколенных семей, формирование здоровой моды на многодетную семью и много других.

В течение года пройдут фестивали родителей, награждённых званием «Материнская слава», медалью и орденом «Родительская слава», масштабные всероссийские конкурсы «Это у нас семейное», «Семья года», торжественные мероприятия ко Дню семьи, любви и верности и ряд других. Значительная часть их направлена на работу с родителями, в том числе будущими.

Открыть Год семьи планируется Всероссийским семейным форумом «Родные – любимые», он будет проходить на выставке «Россия» на ВДНХ с 19 января.

Точно так же и в регионах формируются планы мероприятий, посвящённых Году семьи. Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев рассказал на итоговой пресс-конференции о том, что будет проходить в регионе.

«В прошлом году в Кузбассе прошёл конкурс патриотической песни, который пользовался большой популярностью у кузбассовцев, объединил участников всех возрастов. В 2024 году предлагаю продолжить эту традицию и провести песенный конкурс, посвящённый семье и любви, в котором смогут принять участие всей семьёй. Итоги

мы подведём в июле, в день Петра и Февронии. Также все кузбассовцы могут выдвигать предложения, что, по их мнению, должны мы реализовать в Кузбассе в Год семьи. Хотел бы, чтобы креативных идей было больше, мы готовы их реализовать», – сказал Сергей Цивилев.

Особое место будет уделено сохранению традиционных ценностей в семьях разных национальностей на Всероссийском форуме гражданско-общественного единства и этнокультурного развития «Единство в многообразии».

«У нас в Кузбассе живут представители 152 национальностей, сила нашего региона именно в этом: единстве и дружбе. Фестиваль, где каждая семья сможет представить свои национальные традиции, продемонстрирует, какая яркая, необычная культура у нас», – подчеркнул губернатор.

В регионе реализуются и другие проекты, в которых можно принять участие всей семьёй: «Читающая семья – читающий Кузбасс», проект «Семейный театр», творческий фестиваль «Семейная лига», молодёжный межрегиональный художественный онлайн-конкурс «Молодость Сибири – будущее России» и другие.

Социальный аспект

Губернатор рассказал, что в Кузбассе будет продолжаться поддержка семей, прежде всего многодетных, оказавшихся в тяжёлой жизненной ситуации.

«Мы создаём отдельные программы для помощи семьям, наш долг – их поддерживать. Будем продолжать реализацию программ, которые показали эффективность, в частности «Мой новый детский сад», «Моя новая школа», «Моя новая поликлиника». Семья – это наши традиционные ценности, оплот Кузбасса и страны», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Как сообщила ранее пресс-служба администрации правительства Кузбасса, у нас в регионе реализуется комплексная система поддержки семей с детьми. Каждый четвертый ребёнок в регионе получает помощь от государства, причём размер выплаты и пособий регулярно растёт. К примеру, в наступившем году будут проиндексированы выплаты при рождении третьего ребёнка до 13844 рублей, размер ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка составит от 6922 до 13844 рублей.

Также среди мер поддержки – предоставление студенческим семьям единовременной выплаты при рождении ребёнка (20 тысяч рублей); 50-процентные скидки на проезд в Кузбассе для семей студентов профобразовательных организаций, родители которых живут в другом населённом пункте дальше 50 км от места учёбы; предоставление мест в дошкольной образовательной организации для детей родителей-студентов; бесплатного отдыха и оздоровления обучающихся в профессиональных образовательных организациях и другие.

Есть нововведения и в части федеральных мер поддержки. Как сообщили в региональном отделении Фонда пенсионного и социального страхования РФ, в январе проиндексируются выплаты в соответствии с бюджетом фонда на 2024 год, который президент России Владимир Путин утвердил в конце ноября прошлого года вместе с сопутствующими законами.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

СОЦИУМ

Дружная поддержка жителей региона

В Кузбассе продолжается сбор подписей за выдвижение Владимира Путина на пост президента страны. Все новогодние каникулы кузбассовцы шли в пункты сбора подписей, чтобы выразить солидарность с решением президента идти на выборы.

Напомним: сбор подписей в поддержку кандидата на должность президента Российской Федерации Владимира Путина стартовал 23 декабря. Он стал первым самовыдвиженцем, который начал этот процесс.

Сбор подписей шёл все новогодние праздники. Накануне Нового года в числе первых поставили подписи пред-

ставители Комитета семей воинов Отечества.

«Для меня, как для матери, очень важно, чтобы мои дети росли в стабильном, процветающем государстве», – делится руководителем Комитета семей воинов Отечества г. Междуреченска Анна Бечевина.

«Глядя на наш город Белово, я замечаю, что он развивается. Я вижу, что развивается наша область. Я вижу, что развивается Россия. И поэтому мы движемся вперёд», – заявляет председатель Комитета семей воинов Отечества г. Белово Елена Совчикова.

«Я живу в Кузбассе, люблю свой Кузбасс. Кузбасс развивается, развивается и наш Прокопьевский муниципальный округ. Это показала и конференция по развитию производительных сил Кузбасса, которая прошла совсем недавно», – уверена член регионального Комитета семей воинов Отечества Прокопьевского муниципального округа Ирина Черных.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФОТОФАКТ



ПРАЗДНИК СПОРТА. В Кемерове в День российской печати прошла X юбилейная спартакиада журналистов Кузбасса. Их приветствовал министр физической культуры и спорта Кузбасса Сергей Мяус. Состязания проходили в «Кузбасс-Арене» и Ледовом дворце «Кузбасс». Около 100 представителей СМИ и блогеров региона соревновались в волейболе, фиджитал-футболе, плавании, многоборье ГТО, настольном теннисе. Активное участие в спартакиаде приняла сборная Регионального медиахолдинга «Кузбасс» «Команда первых».

Фото Сергея Гавриленко.



НОВОСТИ

ПРИЗНАНИЕ

Достойны высоких наград

Решением президента Владимира Путина ряду кузбассовцев объявлена благодарность за добросовестный труд.

Согласно распоряжению от 4 января 2024 года № 7-рп за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу объявлена благодарность Президента Российской Федерации: Полине Екименковой, главному специалисту Управления социальной защиты населения Ижморского муниципального округа; Жанне Ефимовой, специалисту по социальной работе Центра социального обслуживания; Татьяне Лапкиной, социальному работнику Комплексного центра социального обслуживания населения; Юлии Рыбниковой, психологу в социальной сфере Центра психолого-педагогической помощи населению.

За заслуги в области физической культуры и спорта, многолетнюю добросовестную работу объявлена благодарностью Президента Российской Федерации: Сергею Бусыгину, директору Центра спортивной подготовки сборных команд Кузбасса; Григорию Матвееву, тренеру-преподавателю Спортивной школы олимпийского резерва по сноуборду; Наталье Синицкой, директору Кузбасского училища олимпийского резерва; Любови Судьиной, директору училища олимпийского резерва Кузбасса; Александру Черепанову, заместителю начальника Управления физической культуры и спорта администрации Междуреченского городского округа.

Вера СКВОРЦОВА.

ЭКОЛОГИЯ

Воздух чище и лучше

Окончание. Начало на 1-й стр.

Продолжается газификация частного сектора, в прошлом году проложено более 30 км газопроводов, 351 домоладение подключено к газу. До конца 2024 года на газовое отопление планируется перевести более 2700 домов. Общий объём финансирования из федерального бюджета с 2018 года составил более 1 млрд рублей.

В 2023 году расширился список предприятий, участвующих в нацпроекте «Экология». На модернизацию производства с начала действия проекта они направили около 10,5 млрд рублей. Кроме того, в Новокузнецке модернизирована федеральная наблюдательная сеть за загрязнением воздуха. Приобретены две передвижные лаборатории. На городских экранах транслируется информация о метеословиях и фактическом уровне загрязнения атмосферного воздуха.

В сентябре 2023 года федеральный проект «Чистый воздух» стартовал в Кемерове. В результате комплекса мероприятий выбросы до конца 2030 года снизятся в два раза по отношению к 2020 году.

Вера СКВОРЦОВА.

АВИАЦИЯ

Летим в Мин. Воды, Самару и Уфу!

С 14 января Международный аэропорт Кемерово имени Алексея Леонова открыл новые рейсы российских самолетов в Минеральные Воды через Самару. Второй рейс в неделю также будет в Мин. Воды, но через Уфу – столицу Башкирии.

«Возможность таких рейсов появилась в том числе благодаря той поддержке, которую государство оказывает региональным рейсам. Есть федеральная программа поддержки, субсидирования рейсов, минуя Москву, между регионами», – рассказал Николай Тарануха, генеральный директор аэропорта Кемерово им. Алексея Леонова.

Как известно, из Мин. Вод пассажирам можно будет оперативно добраться не только до кавказских курортов, но и до Республики Крым, а также до ряда здравниц Краснодарского края.

Улететь на курорты Северного Кавказа можно будет во вторник и воскресенье. Стоимость билетов начинается от 4 080 рублей в одну сторону, стоимость до Самары составляет 1 888 рублей, а до Уфы – 2 580 рублей.

Перелёт до Минеральных Вод составит 7 часов и 25 минут, рейсы будут в расписании кемеровского аэропорта как минимум до конца марта 2024 года. Субсидирование рейсов Кемерово – Минеральные Воды рассчитано на год.

Дмитрий УВАРОВ.

ОБРАЗОВАНИЕ

Строители будущего

Студентки из Кузбасса стали участницами международного проекта «Босфор» в Турции.

До 10 марта бойцы кузбасского стройотряда «Дружба» Тамара Ташенова и Ксения Храмова будут трудиться на первой в Турции строящейся атомной электростанции «Аккую». Студентки КузГТУ прошли сложный отбор в международный проект «Босфор» и попали в число 50 студентов из разных регионов России.

«Бойцы стройотрядов Кузбасса уже зарекомендовали себя как ответственные и высококлассные специалисты на важнейших объектах страны и зарубежья. Ребята принимают активное участие в создании стратегических объектов, вносят вклад в будущее науки, развитие новых производств, укрепление технологического суверенитета нашего государства. Горжусь нашими стройотрядовцами и желаю им успешного участия в проектах», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Отметим, что это не первый опыт участия кузбасских студентов в проекте «Босфор». В 2022 году выпускник КузГТУ Вадим Химич трудился на станции совместно с ребятами со всей страны. Кроме того, бойцы отряда «Горизонт» прошли отбор на зимнюю межрегиональную студенческую стройку «Мирный атом – ТРИНИТИ» в Тронцке. 25 бойцов кузбасских студотрядов работают сейчас проводниками на российских направлениях. Студенческий стройотряд «Бастин» отправился на Сибирский кольцевой источник фотонов (СКИФ), который возводит в наукограде Кольцово Новосибирской области.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ПОГОДА

	16 января	17.01	18.01
Кемерово	-18 - -19° -28 - -30°	-17 - -18° -27 - -28°	-15° -25 - -27°
Новокузнецк	-17 - -18° -27 - -28°	-15 - -17° -27°	-12 - -13° -25 - -26°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ОБЩЕСТВО

Год под знаком семьи

Окончание. Начало на 1-й стр.

Прежде всего в январе увеличиваются страховые пенсии неработающих россиян. Повышение составит 7,5% вместо ранее запланированных 4,6%.

В январе также повышается прожиточный минимум, влияющий на размер многих пособий, например единого пособия, которое Отделение СФР по Кемеровской области – Кузбассу предоставляет 5,1 тысячи беременным женщинам и родителям 173,2 тысячи детей.

В Кузбассе размер пособия беременным женщинам составит в зависимости от дохода и имущественного положения семьи: 100% от прожиточного минимума для трудоспособного населения (или 15 328 рублей), 75% (или 11 496 рублей), 50% или (7 664 рубля). Размер пособия в связи с рождением и воспитанием ребёнка составит: 100% от прожиточного минимума на ребёнка (или 13 844 рубля), 75% (или 10 383 рубля), 50% (или 6 922 рубля).

Помимо единого пособия также будут повышены и другие выплаты на детей, размер которых определяется по прожиточному минимуму, сообщили в отделе по взаимодействию со СМИ и связям с общественностью отделения Фонда пенсионного и социального страхования.

Все повышения в январе Социальный фонд осуществит беззаявительно, поэтому гражданам не нужно куда-либо обращаться или подавать какие-либо заявления, чтобы получить выплаты в проиндексированных размерах.

С 1 февраля Социальный фонд проиндексирует на 7,5% материнский капитал. Размер маткапитала на первого ребёнка увеличится на 44 тысячи рублей и составит 630 967,72 рубля, на второго ребёнка увеличится на 58 тысяч рублей и составит 833 800,37 рубля. Если семья получила материнский капитал и уже потратила часть средств, индексируется только его остаток. Также нас ждут повышение больничных и декретных выплат.

Декретные пособия и выплаты по больничному в наступившем году вырастут почти в 1,5 раза. Так, максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности увеличится с 83 до 122 тысячи рублей в месяц. Максимальная сумма пособия по беременности и родам увеличивается с 383 до 565 тысяч рублей. Предельный размер пособия по уходу за ребёнком до полутора лет для работающих родителей составит 49 тысяч рублей в месяц (против 33,2 тысячи рублей в 2023 году).

В будущем – с оптимизмом

Это лишь часть льгот и мер поддержки, которые ждут нас в этом году, что внушает определённый оптимизм. Так, накануне Нового года ВЦИОМ выяснил, что россияне связывают Год семьи не только с государством и обществом, но и с собой, своей семьей. Кто-то отмечает, что для него каждый год – это год семьи, ведь семья всегда на первом месте, а для кого-то объявление Года семьи стало напоминанием о важности проводить больше времени с близкими. Есть и те, кто решил в будущем году устроить личную жизнь, завести семью, вступить в брак. Помимо всего прочего, люди отметили, что посвящение Года семье вызвало у них положительные эмоции: радость, счастье, надежду на лучшее и уверенность в будущем.

Оксана СОХАРЕВА.

БУДЬ ЗДОРОВ!

Удар по онкологии

В Кузбасс прибыл председатель Комитета Государственной думы по охране здоровья Бадма Башанкаев. В рамках его визита в правительстве региона состоялся круглый стол «Резервы повышения эффективности мероприятий федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» для достижения его ключевых показателей на территории Сибирского федерального округа».



Бадма Башанкаев. Фото Сергея Шлица.

Обсудили актуальные вопросы онкологической помощи в Сибири: снижение смертности от злокачественных новообразований, сокращение сроков диагностики и повышение ранней выявляемости рака, проведение информационной работы по онконастороженности. Экспертным мнением поделились представители Минздрава РФ, Национального медицинского исследовательского центра онкологии имени Н. Н. Блохина, главный онколог СФО Евгений Чойзинов, депутаты парламента Кузбасса и руководители онкологических служб Сибирского федерального округа.

Решение ключевых вопросов

«Президент Владимир Путин поставил задачу достичь показателя средней продолжительности жизни 78 лет к 2030 году. В числе главных результатов реализации федерального проекта – сокращение летальности первого года после постановки диагноза. В лечении онкологии в РФ отмечается колоссальный прогресс, в том числе на это влияет применение новейших препаратов и своевременная диагностика. В Кузбассе уделяется большое внимание вопросам совершенствования онкологической службы и в целом развитию здравоохранения», – отметил председатель Комитета Государственной думы по охране здоровья Бадма Башанкаев.

В Кузбассе на реализацию проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» с 2019 по 2023 год было направлено 27,7 млрд рублей из федерального, регионального бюджетов и территориального фонда ОМС. На эти средства закупили 254 единицы современного оборудо-

вания для диагностики и лечения онкозаболеваний, включая аппараты МРТ, МСКТ, линейные ускорители для лучевой терапии, рентгенологические и маммографические аппараты.

«Кузбасс активно участвовал в проекте. Это и организация центров амбулаторной онкологической помощи, и возможность выстраивания телемедицинских консультаций с федеральными центрами. Были выделены средства на оказание специализированной помощи, которую в рамках ОМС получают все нуждающиеся в ней люди. Сегодня все assortment лекарственных препаратов доступен как в амбулаторном сегменте, так и в стационарном. В регионе на высоком уровне ведётся работа по раннему выявлению онкологических заболеваний, сокращению смертности. Так, в регионе в трёх случаях из пяти болезнь выявляется на ранней стадии, что повышает шанс на полное выздоровление», – добавил заместитель директора НМИЦ онкологии им. Н. Н. Блохина по реализации федеральных проектов Тигран Геворкян.

В Кузбассе открыто десять центров амбулаторной онкологической помощи: по два – в Кемерове и Новокузнецке, по одному – в Анжеро-Судженске, Проктоевске, Юрге, Ленинске-Кузнецком, Междуреченске, Мариинске. В каждом из них можно пройти первичную диагностику и продолжить наблюдение и лечение после прохождения стационара. В 2024 году общий объём финансирования проекта составит 5,5 млрд рублей. Запланировано приобретение ещё 22 единиц медицинского оборудования для трёх медицинских организаций.

«За пять лет работы по нацпроекту сделано многое. Было выделено финансирование на материально-техническую базу, то есть на оснащение онкологических диспансеров и новых центров амбулаторной онкологической помощи, а также на лекарственное обеспечение онкологических больных. Сегодня уже видно первые положительные итоги этой работы. Мы решили множество вопросов, и впереди ещё один, актуальный для всей страны, – решение проблемы с недостатком медицинских кадров», – рассказала Елена Воронина, заместитель председателя правительства Кузбасса по вопросам социального развития.

Забота о бойцах

Бадма Башанкаев отметил не только высокий уровень борьбы с онкологией в Кузбассе, но и оценил условия пребывания, лечения и питания пациентов в Кузбасском клиническом госпитале для ветеранов войн, который координирует работу медицинских организаций региона, где организовано лечение и реабилитация участников и ветеранов СВО.

«Забота о бойцах в Кузбассе – это настоящая победа. Здесь хорошо налажена система мониторинга и контроля работы с участниками СВО. Защитники Отечества понимают, что их подвиг высоко оценивают. На каждом этапе работы чувствуется личное участие губернатора Сергея Цивилева», – сказал Бадма Башанкаев.

Напомним, что в госпитале действует стационар на 216 коек, диагностическая и амбулаторная службы, а также областные медицинские центры: оториноларингологический, колопроктологический, гериатрический. Благодаря нацпроекту «Здравоохранение» и региональному проекту «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация» в 2023 году было получено 100 единиц оборудования на общую сумму 123 млн рублей. Имеется всё, что необходимо для поддержки здоровья наших героев: тренажёры для конечностей, вертикализатор, экзоскелет, кистевой тренажёр, инструментальный для зала лечебной физкультуры, компьютерные программы для психологической реабилитации и другие. Кроме того, фонд «Защитники Отечества» передал лечебный комплекс для гидромассажа с подводным вытяжением позвоночника.

Елена РОДИОНОВА.

СОЦИУМ

Дружная поддержка жителей региона

Окончание. Начало на 1-й стр.

Ради стабильности, мира и спокойствия

В числе единомышленников главы государства – педагоги и работники культуры Кузбасса, которые надеются на дальнейшее улучшение жизни для детей и внуков.

«Мне нравится проводимая государственная политика, реализация различных национальных проектов, поддержка учителей, как развивается экономика в нашей стране. Я довольна тем, что делается в России. Хочу стабильности, мира, спокойствия для себя и своих внуков», – объясняет позицию учитель географии кемеровской школы Ольга Гурбатова.

«Ни для кого не секрет, что сейчас ведётся работа по повышению престижа образования и педагогической профессии. Открываются огромное количество бесплатных и доступных кружков для детей с разными интересами и различного возраста. Мне приятно, что мой ребёнок растёт в такой среде, где доступны широкие возможности для развития потенциала. Хочу наблюдать цветущую страну и чтобы продолжались те изменения, которые происходят сейчас», – говорит

учитель иностранных языков Марина Клыкова.

Директор Музыкального театра Кузбасса имени А. К. Боровая Ольга Карасева подмечает: «Один мудрый человек сказал, что есть две главные вещи: семья и Родина. Я убеждена, что делаю лучше и для своей семьи, и для своей Родины».

«Наш капитан»

Чтобы Россия и дальше развивалась, была независимой и сильной страной, чтобы жители её регионов смотрели с оптимизмом в будущее, – в этом миссия главы государства, по мнению многих кузбассовцев. В их числе – спортсмены региона.

«Я считаю, что мы идём верным путём. Наша страна находится в хорошем положении, и на мировой арене мы выглядим достойно, уверенно. Россия – это наша великая, могучая, прекрасная страна. Кузбасс – родной регион, где я вырос, родился, где я продолжаю играть в хоккейном клубе», – сказал капитан хоккейного клуба «Кузбасс» Руслан Трёмаскин. «Россия – моя Родина. Кузбасс – это место, где я хочу жить и развиваться. Хочу процветания для страны, а для семьи – стабильности», – поделился директор хоккейного клуба «Кузбасс» Алексей Чижов.

Единение и консолидация

За всем процессом сбора подписей внимательно следят члены общественного клуба экспертов при Общественной палате Кузбасса. Один из них – Максим Носков, магистр политологии.

«Работа клуба направлена на экспертное сопровождение всех этапов избирательной кампании от выдвижения кандидатов до подведения итогов», – отмечает Максим Носков. – Мы видим высокую консолидацию общества. А это важно для дальнейшего укрепления социально-экономического развития страны, так как единение народа – главное ключевое условие для того, чтобы обеспечить суверенитет России и национальную безопасность».

Активная гражданская позиция кузбассовцев обусловлена интенсивным развитием региона, реализацией национальных проектов. Строится и уже введены в эксплуатацию новые объекты, в числе которых учреждения культурного кластера, центр поддержки одарённых детей «Сириус. Кузбасс», «Кузбасс-Арена». Северо-Западный обход Кемерово, Президентское кадетское училище и многие другие.

Сбор подписей избирате-



Фото Сергея Гавриленко.

лей в поддержку выдвижения кандидатов интенсивным развитием региона, реализацией национальных проектов. Строится и уже введены в эксплуатацию новые объекты, в числе которых учреждения культурного кластера, центр поддержки одарённых детей «Сириус. Кузбасс», «Кузбасс-Арена». Северо-Западный обход Кемерово, Президентское кадетское училище и многие другие.

ВАЖНО

В списке зарегистрированных и возможных кандидатов на пост президента страны находятся три самовыдвиженца: действующий президент РФ Владимир Путин, блогеры Рада Русских и Анатолий Баташев. Восемь кандидатов представляют политические партии: Леонид Слущий (ЛДПР), Владислав Даванков («Новые люди»), Николай Харитонов (НПРФ), Сергей Бабурин (Российский общенародный союз), Андрей Богданов (Российская партия свободы и справедливости), Борис Надендин («Грандданская инициатива»), Сергей Малинкович («Коммунисты России»), Ирина Свиридова (Демократическая партия России).

МЕЖДУ ТЕМ

В начале января первые удостоверения доверенных лиц Владимира Путина вручены в Центральном избирательном штабе. Мероприятие провёл председатель штаба, председатель Союза театральных деятелей Владимир Машков.

УДОСТОВЕРЕНИЯ ПОЛУЧИЛИ:

- военный обозреватель «Комсомольской правды» полковник в отставке Виктор Баранец;
- член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, руководитель АНО «Комитет семей воинов Отечества» Юлия Белыхова;
- заведующий аналитическим центром ФГАУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Николай Ваганов;
- директор ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В. И. Шуманова» академик РАН, заслуженный врач Российской Федерации Сергей Готьё;
- доцент факультета мировой политики МГУ имени М. В. Ломоносова, член Общественной палаты Анна Злобина;

- член Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, председатель Федеральной национальной-культурной автономии белорусов России Сергей Кандыбович;
- лётчик-инструктор 1-го класса, заслуженный тренер России по авиаспорту и восьмикратная чемпионка Всемирных воздушных игр Светлана Капанина;
- Герой Советского Союза, Герой РФ, исполнительный директор «Роскосмоса» по пилотируемым космическим программам, лётчик-космонавт Сергей Крикалев;
- председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук;
- певец и композитор, лидер группы «Днянг» Алексей Поддубный;
- и. о. ректора Севастопольского академического хореографического и директор Севастопольского государственного театра оперы и балета Сергей Полунин;
- руководитель штаба АНО «Комитет семей воинов Отечества» в Тверской области Олеся Шлигина;
- советник руководителя Исполкома ОНФ, сопредседатель общественного движения «Мы вместе с Россией» в Запорожье Владимир Рогов.



Фото Сергея Шлица.

КУЛЬТУРА

Когда музыка уводит в космос

Джаз глубоко внедрился в культурную жизнь нашего региона. Прежде всего это заслуга музыкантов, красиво и со вкусом подающих «блюда» горячей джазовой «кухни». Имён много, у каждого профессионала – узнаваемый стиль и звучание. Сегодня хотим познакомить вас с Андреем Ахмедвалиевым, артистом Губернаторского духового оркестра, резидентом нашумевшего в хорошем смысле слова проекта «Джазовая среда». Музыкант играет на бас-гитаре. Этот музыкальный инструмент – неотъемлемая часть ритм-секции в оркестре или ансамбле, сердце коллектива. Исполнительская манера Андрея – тёплая, сосредоточенная, многоликая.

Родился и вырос Андрей в Омске. Когда ему было 15 лет, твёрдо решил, что непременно станет музыкантом. Причём решение возникло как-то неожиданно, по наитию. До этого в музыкальную школу не ходил. Родители душевному порыву не препятствовали, хотя оба к музыке не имеют никакого отношения. «И папа, и мама – представители рабочего класса, – сказал Андрей. – Но мама неплохо поёт».

Перед парнем стояла непростая задача: поступить в Омский колледж культуры и искусств, стать музыкантом, не имея за плечами профильной школы. Бас-гитару освоил самостоятельно. Инструмент советского производства «Урал» на прокат дал знакомый. В 11-м классе начал играть в школьном ансамбле и буквально пропал на репетициях.

Перед поступлением Андрей посещал подготовительные курсы, одним из наставников был преподаватель Сергей Ройз – главный дирижёр оркестра Омского цирка, заслуженный деятель культуры Омской области. О таком гурме может мечтать каждый. «Много времени уделял и самостоятельной работе: осваивал нотную грамоту. Первый год учиться было очень сложно. Помню, как я плакал над учебником по теории музыки, потому что не мог многого запомнить. Как-то раз мама взяла пособие и наугад открыла страницу: «Что это вообще? Как ты это учишь?» Реакция была такой. К тому же поступил на платное отделение, это тоже меня огорчало. Благо уже через несколько месяцев за хорошую учёбу меня перевели на бюджетную форму», – добавил Андрей.



Андрей Ахмедвалиев. Фото Сергея Шлица.

«Руку набивал в учебном ансамбле. Первую джазовую композицию разобрал только в середине первого курса. А вообще слушать джаз начал по совету. Я в принципе не знал джазовую музыку, не знал, с чего даже начать с ней знакомиться. И как раз на подготовительных курсах один из лучших бас-гитаристов Омска Александр Пономаренко задал правильный вектор, посоветовав слушать больше инструментальной музыки без указания конкретных исполнителей. Таким образом, я наугад купил на аудиокассетах сборники мелодий разных оркестров и произведения музыкантов с мировым именем, среди них – Джеймс Ласт, Фаусто Папелли и другие. Также купил кассету «Классика в эстрадной обработке» – Моцарт и Вивальди. Потом в моей жизни появилась музыка бас-гитариста Маркуса Миллера, которая сразу

покорила. На тот момент именно эта музыка стала для меня космической. Она мотивировала».

Во время учёбы Андреем по-настоящему поработать в оркестре Омского цирка. И объяснять излишнее, что опыт приходит только с практикой. Андрей получил бесценные навыки.

В Кузбасс приехал за высшим образованием и успешно сдал вступительные экзамены в кемеровский вуз. Кстати говоря, у Андрея в Кемерове уже были знакомые – бывшие выпускники колледжа, среди которых и саксофонист Александр Седельников, организатор проекта «Джазовая среда».

«Я тяжело привыкал к чужому городу, но мне повезло во втором курсе обучения попасть в команду профессионалов кавер-группы «Музыкальный экспресс», – рассказал собеседник. – Это Андрей Потанин, Виталий Завьялов, Сергей Бойкач. Я приобрёл огромный опыт, работая с ними. Репертуар у нас был разноплановый: эстрада, джазовая музыка».

Магия джаза лично для Андрея в том, что внутри одного произведения можно создать другое: самостоятельное, заряженное, яркое, наполненное разными смыслами.

В 2015 году перспективному музыканту предложили стать участником нового коллектива: Губернаторского духового оркестра при филармонии Кузбасса. «Если честно, не воспринял предложение серьёзно: зачем духовому оркестру бас-гитарист? Но уже вскоре понял, что это масштабный проект с полной ритм-секцией, в которую вхо-

дят гитара, бас-гитара и клавишные», – отметил музыкант.

Позднее Андрей подключился к проекту «Джазовая среда», миссия которого поддержать музыкальную жизнь города. Напомним: благодаря этой инициативе в Кемерове джаз звучит каждую неделю. Концерты проходят на разных площадках областного центра.

«Главной особенностью джаза является смешение стилей. Каждый находит в нём то, что близко конкретно ему. Наверное, именно поэтому среди слушателей и дети, и взрослые. Возрастных ограничений нет». А ещё джаз примечателен тем, что каждая импровизация создаёт особенную вселенную. «Музыкант может ввести в дремучие дебри и снова вернуть обратно. Вспоминаются слова не очень положительного персонажа Огурцова из фильма «Карнавальная ночь» (кстати, одного из моих любимых), но уместные в контексте данного разговора: «Нужно, чтобы музыка тебя брала, нужно, чтобы она тебя вела, но в то же время и не уводила».

Андрей – неизменный участник разнообразных музыкальных перформансов, коллабораций, а ещё у него есть свой канал на одной из площадок в интернете. «Канал создавал для себя. Туда скидывал наработки, идеи, отрывки, эскизы собственных сочинений. В итоге начал замечать, что у меня появляются подписчики. Очень удивился, что подобный контент интересен кому-то ещё, кроме меня. Постепенно, год от года число подписчиков растёт. Есть среди них жители разных частей света, те, кто не только играет джаз, но и слушает его, живёт им. А вообще у меня много идей, но пока нет времени на их воплощение», – объясняет Андрей. Кстати, в творческих планах музыканта – создать полноценную композицию, песню, и не одну! Андрей пишет и стихи. По его словам, это самая романтическая часть его жизни.

Кстати говоря, перед зрителями музыканты появляются только в хорошем настроении, иначе концерт не получится. Никаких других ритуалов нет. Как утверждает визави, не все музыканты суеверны.

Вдохновение Андрей черпает от просмотра и прослушивания выступлений любимых музыкантов или новых исполнителей. «Последние пять лет занимаюсь поиском новых имён в джазовой музыке. Например, проникся латиноамериканскими исполнителями. Там своя музыкальная жизнь: джазовые фестивали, фабрики по изготовлению музыкальных инструментов и, разумеется, звёзды тоже свои».

Сейчас Андрей готовится к событиям насыщенной афиши концертной жизни нашего региона, а это значит до новых встреч!

Алена СМЕРНОВА.

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ЛАБОРАТОРИИ

От отца – сыну

На днях команда Театра драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского запустила лабораторию театра горожан «Отцы» с показом спектакля в финале.

Театр горожан – это профессиональный театр непрофессиональных актёров. Жители города выходят на сцену, чтобы высказаться на волнующую их тему. Организаторы считают, что никто не поделится опытом лучше, чем его носитель. Спектакль создаётся вместе с профессиональными драматургами, режиссёрами, артистами, художниками.

Чего боятся отцы? Существуют ли отцовский инстинкт? Все стереотипы об отцах – это правда или нет? Команда проекта уже составила 30 вопросов, адресованных отцам / сыновьям, которые помогут по-новому посмотреть на отцовство. Но этих вопросов и ответов, конечно, будет ещё больше. Для кого-то этот проект станет возможностью рассказать о радости быть отцом, для кого-то – возможностью из-



Фото предоставлено Театром драмы Кузбасса.

виниться перед своим ребёнком или родителем, для кого-то – первым шагом к отцовству. В общем, команда лаборатории ищет тех, кто готов высказаться со сцены

(или делегировать актёру своё высказывание) на тему отцовства.

Из присланных заявок будут выбраны 10–15 кемеровских мужчин, с которыми проведут тренинги, интервью, репетиции. Также в рамках лаборатории каждый отец / сын сможет провести время со своим ребёнком / родителем так, как, возможно, давно хотел: поиграть в теннис, сходить на урок плавания или концерт в филармонию и многое другое. Цель проекта – стать поводом для диалога не только театра и горожан, но и внутри семьи. До 20 января будет проходить сбор анкет. С 27 января по 20 февраля – встречи и тренинги с участниками, репетиции. А уже 10 марта – показ спектакля на сцене Театра драмы Кузбасса.

Команда проекта: куратор – Юлия Клейман (Санкт-Петербург), ведущий драматург – Дина Сафина (Казань), кемеровские драматурги – Аня Пронкевич и Яна Орехова, режиссёр – Антон Остапенко (Кемерово), продюсер – Анна Резцова (Кемерово). А также кемеровские артисты Катерина Грибанова, Олеся Шилова, Фёдор Бодянский и Алиса Зелинская.

Пушкин и прекрасные дамы

В Новокузнецком драматическом театре стартовала восьмая по счёту лаборатория по произведениям русских классиков под руководством Александра Вислова.

В этом году лаборатория посвящена творчеству великого русского поэта Александра Пушкина и приурочена к 225-летию писателя. Впервые в истории существования лаборатории режиссёрский состав будет состоять только из представительниц прекрасной половины человечества. Компанию Пушкину составят режиссёры: Варвара Попова, Мария Ро-

манова, Арина Гулимова, Сойжин Жамбалова.

Ни для кого не секрет, что основными мотивами пушкинской поэзии является тема любовных отношений и жизненного смысла. Именно эти темы будут изучать режиссёры вместе с артистами Новокузнецкого драматического театра. Итогом же станут эскизы спектаклей. Показы состоятся уже 19 и 20 января.

ВЫСТАВКА

«Донбасс в огне глазами детей»

В Государственной библиотеке Кузбасса для детей и молодежи открывается выставка детского рисунка «Донбасс в огне глазами детей». Её организатор – общественная организация «Родительское все-российское сопротивление», активисты которой собирали рисунки детей-беженцев с территорий Донецкой и Луганской Народных Республик в 2014–2015 годах.



Фото предоставлено Государственной библиотекой Кузбасса для детей и молодежи.

Народной Республики и Донецкой Народной Республики были вынуждены выехать в Россию в 2014 и 2015 годах.

Активистам РВС удалось собрать более 300 таких свидетельств по различным городам России. На рисунках мальчишек и девчонок, приехавших из Донецка, Луганска, Краматорска, Славянска, Иловаяска, Горловки, Лисичанска и других городов бывшей Украины, мрачным описанием разрушений, надвига-

ющимся на мирные дома украинским танкам и самолётам противопоставлены яркие солнечные описания жизни детей в российских городах.

Членам организации «Родительское все-российское сопротивление» удалось показать выставку в нескольких городах Западной Европы. На территории России выставку смогли посетить в Подмоскovie, Новосибирске, Нижнем Новгороде, Волгограде, Севастополе и Новороссийске.

ПАМЯТЬ

«Ленинградская симфония» – в филармонии Кузбасса

27 января филармония представит музыкально-литературную программу, посвящённую ежегодно отмечаемому Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Губернаторский симфонический оркестр исполнит произведения, созданные в годы войны и посвящённые блокаде, в том числе первую часть симфонии № 7 «Ленинградская» Дмитрия Шостаковича. Работа над этой частью была закончена летом 1941 года, в самые тяжёлые месяцы войны. Рассказ об истории создания симфонии, её перемерах и героическом исполнении в осаждённом Ленинграде под управлением Карла Элиасберга также станет частью концерта. Артисты литературного театра «Слово» прочтут стихи поэтов, которые поведают о предвоенных светлых днях, надеждах советского народа на счастливое будущее. Свидетельством героической днй станут стихи Анны Ахматовой, Ольги Берггольц и других поэтов. За дирижёрским пультом будет художественный руководитель оркестра профессор Центральной Пекинской консерватории Тао Линь.



Фото предоставлено филармонией Кузбасса.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.

ВОЛЕЙБОЛ

Староновогодний почин

В среду, 17 января, кемеровский «Кузбасс» в очередном туре чемпионата России примет «Шахтёр» (Солигорск). Матч в спорткомплексе «Арена» (улица Гагарина, 124) начнётся в 19:00.

В предыдущем туре «регулярки» кемеровчане переиграли дома 13 января нижегородский АСК – 3:1 (25:22, 25:18, 18:25, 25:18). Команда главного тренера Алексея Бабешина одержала первую победу в этом году. Ранее, 4 января, кузбассовцы уступили в Сосновом Бору Ленинградской области «Динамо-ЛО» (2:3), а 8 января не совладали в родных стенах с «Факелом» из Нового Уренгоя (1:3).

Самые результативные волейболисты «Кузбасса» в минувшую субботу, накануне старого Нового года, – болгарин Аспарух Аспарухов и серб Душан Петкович, заработавшие 27 (14 + 13) очков. В стартовом составе хозяев сыграли также Денис Черейский (6), Александр Маркин (6), Инал Тавасиев (5), Егор Кречетов (1) и либеро Валентин Голубев.

В третьей партии вышли на замену Роман Пакин и Слава Косталинов, набравшие 12 (7 + 5) очков. Эти две замены помогли «Кузбассу» переломить ход встречи и выиграть четвёртый сет. Пакин возглавляет список бомбардиров команды – 222 балла, в активе Петковича – 188. У гостей солировали серб Петар Премович

(23 очка) и экс-кузбассовец, чемпион России – 2019 Антон Карпухов (13).

Напомним: в прошлом сезоне нижегородцы финишировали в «гладком» турнире на 11-й строчке и в квалификационном раунде плей-офф преподнесли сенсацию, одолев кемеровский клуб, который занял шестое место. В нынешнем сезоне команды вряд ли сойдутся в серии матчей на выбывание.

«Кузбасс» замыкает топ-квартет клубов суперлиги и при сохранении статус-кво встретится в плей-офф с «Новой» (Новокуйбышевск), занимающей 12-е место (напрямую выйдет в решающую стадию турнира квартет лидеров). «Шахтёр» из белорусского Солигорска в первом круге «регулярки» переиграл кемеровчан в Минске (3:2). Лучший бомбардир команды в сезоне – Андрей Марченко (191 очко). В составе «горняков» выступают два легионера: серб Давид Мехич и его кубинский тезка Физель.

В понедельник, 22 января, «Кузбасс» сыграет в Уфе с «Уралом», а 28 января примет красноярский «Енисей».

Вадим АНТОНОВ.



Кузбассовец Денис Черейский (№ 18) лидирует в споре бомбардирующих суперлиги: 42 «чекхла» в 14 матчах сезона. Фото Владимира Ключева.

ТАБЛО

Чемпионат России Суперлига. Предварительный этап. Положение команд после 16 туров: 1. «Локомотив» (Новосибирск) – 44 очка (разница партий 45 – 9). 2. «Зенит» (Казань) – 40* (43 – 12). 3. «Динамо» (Москва) – 41 (43 – 14). 4. «Динамо-ЛО» (Ленинградская обл.) – 33 (37–23). 5. «Кузбасс» (Кемерово) – 31 (41 – 29). 6. «Белогорье» (Белгород) – 30 (37 – 25). 7. «Зенит» (Санкт-Петербург) – 26 (34 – 27). 8. «Шахтёр

(Солигорск) – 24 (30 – 30). 9. «Факел» (Новый Уренгой) – 21 (28 – 35). 10. «Енисей» (Красноярск) – 21 (29 – 35). 11. «Урал» (Уфа) – 17 (27 – 37). 12. «Нова» (Новокуйбышевск) – 16 (20 – 37). 13. «Нефтяник» (Оренбург) – 13 (19 – 40). 14. «Газпром-Югра» (Сургут) – 11 (17 – 41). 15. АСК (Нижний Новгород) – 9 (16 – 41). 16. «Югра-Самотлор» (Нинчевартовск) – 7 (12 – 43).

*«Зенит» (Казань) опережает «Динамо» по дополнительному показателю «количество побед».

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг. Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901. Тираж во вторник – 2525 (с учетом дополнительных тиражей 4517).

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин. tphkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор В. А. Норолев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru. СПРАВИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Тираж № 2.